在全省食品药品监管系统

党风廉政建设工作会议上的讲话
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同志们：

刚才，怀虎同志代表省局党组作了一个很好的报告，回顾总结了去年全系统党风廉政建设工作，分析了面临的形势，明确提出了今年工作的总体要求和主要任务。希望同志们按照报告要求聚精会神、不折不扣地抓好落实。等会，省纪委解畅副书记还将作重要讲话，我们一定要认真学习、坚决贯彻。

2008年是我省食品药品监管系统党风廉政建设继续深入推进、取得新的明显成效的一年。全系统认真贯彻中央纪委二次全会和省纪委三次全会精神，坚持反腐倡廉工作方针，落实反腐倡廉建设基本要求，按照年初省局党组的部署和要求，切实把党风廉政建设融入各项食品药品监管工作，融入干部队伍建设、机关党的建设、作风建设和文明行业创建活动，为食品药品监管任务的顺利完成提供了坚强的政治和纪律保障。突出表现在：一是更加注重治本，在建立健全行政权力结构和运行机制上迈出新步伐。省局所有行政许可事项实现集中受理，大多数市局也将许可事项统一纳入到当地政府设立的行政许可服务中心；省局成立重大药品案件审理委员会，更好地落实依法行政、公正执法的要求；大力推进政务公开和政府信息公开，使行政权力的行使置于群众的监督之下。二是更加注重预防，在增强反腐倡廉建设的整体性、协调性、前瞻性上收到新实效。省局党组与各市局、各直属单位签订《党风廉政建设责任书》，强化各级领导班子抓好反腐倡廉建设的责任；将反腐倡廉教育贯穿于各项工作中，切实做到常抓不懈、警钟长鸣、利剑高悬；加强执法监督和效能监察，充分发挥审计监督的规范、防范作用，及时解决倾向性、苗头性问题；针对监管体制调整的特殊情况，既严明各项纪律，又妥善做好易地交流干部安排等工作，确保了食品药品监管工作的顺利推进和干部队伍的稳定。三是更加注重制度建设，在完善反腐倡廉制度体系上取得新成果。根据中央和省委要求，紧密结合系统实际，出台《建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年实施方案》；针对面临的新情况新问题，重点围绕行政审批、日常监管、稽查执法、基本建设、财务管理、干部人事等关键领域和环节，制定、修订了一系列规章制度，努力做到每一项工作都讲规则、讲标准、讲程序。四是更加注重抓好落实，在增强工作合力、提高执行力上跨上新台阶。高扬“重在落实”的旗帜，明确提出统一思想抓落实、率先垂范抓落实、转变作风抓落实、加强调研抓落实、提升能力抓落实、健全机制抓落实的具体要求；严格执行重大事项请示报告制度，建立主办单位、主办处室负责制，保证全系统上下政令畅通、步调一致、协调配合有力；严格落实责任，加强督促检查，确保了兴奋剂生产经营专项治理、奥运食品安全保障、农村药品“两网”示范县创建、三鹿牌婴幼儿奶粉事件应急处置等各项重大任务的完成。

总的来看，这几年我们始终坚持一手抓食品药品监管工作不放松、一手抓反腐倡廉和干部队伍建设不懈怠，在严峻的食品药品安全形势和食品药品监管法律、体制等还不完善的情况下，健全了规章制度，树立了新风正气，锤炼了干部队伍，保持了全系统党风廉政建设健康发展的好态势。这些成绩的取得，是全系统干部职工齐心协力、共同努力的结果，是驻省局纪检组、监察室认真履行职责、切实加强监督的结果，是全系统纪检监察干部恪尽职守、秉公执纪、勤奋工作的结果。去年，驻省局纪检组、监察室被省纪委、省监察厅表彰为全省纪检监察信访举报工作先进单位，就从一个侧面体现了我们在党风廉政建设上取得的显著成绩。在此，我代表省局党组向同志们，并通过大家向全系统纪检监察干部表示衷心的感谢和亲切的慰问!

关于今年的工作，怀虎同志在工作报告中已作了全面部署。下面，我再简要强调几点意见。

一、各级领导干部要自觉加强党性修养、弘扬良好作风。胡锦涛总书记在中央纪委三次全会上讲话时，深入剖析了当前领导干部作风上存在的突出问题，深刻阐述了新时期加强领导干部党性修养、树立和弘扬良好作风的重要性和紧迫性，并着重从增强宗旨观念、提高实践能力、强化责任意识、树立正确政绩观、树立正确利益观、增强党的纪律观念六个方面，对各级领导干部提出了明确要求。深刻领会、认真贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神，对于进一步加强全系统各级领导班子建设、扎实推进反腐倡廉工作、圆满完成今年食品药品监管各项任务具有极其重要的现实意义。在当前监管工作和反腐倡廉建设任务都格外繁重的情况下，作为食品药品监管系统的一名领导干部，尤其要自觉加强党性修养、弘扬良好作风，扎扎实实、尽心尽责地做好各项工作，充分发挥模范带头作用。一要心系群众，一心为民。要坚持人民利益高于一切，把维护公众饮食用药安全作为全部工作的出发点和落脚点，把解决群众反映强烈的食品药品安全突出问题放在工作的首位，切实保障群众生命健康，依法维护群众正当权益。要牢固树立公仆意识，不断培养和增进对群众的感情，坚决不做损害群众利益的事情，多办顺民意、解民忧、增民利的实事、好事。二要强化责任，勇于担当。“做这个龟，驮这个碑”。既然组织把我们放在了这个位置上，既然我们在食品药品监管这个部门工作，就要高度负责、殚精竭虑地把党和人民赋予我们监管职责履行好。要深刻汲取近年来发生的一系列食品药品安全事件的教训，严格落实、切实负起责任，把功夫下在平常，把工作做在前面，努力提高监管水平、杜绝安全隐患。一旦发生重大食品药品安全事故，领导干部要亲临一线、靠前指挥，沉着应对、妥善处置，努力把危害降低到最小程度。三要管住小节，防微杜渐。“不矜细行，终累大德”。要讲操守、重品行，从小事、小节上严格要求自己，自觉培养健康的生活情趣，始终保持高尚的精神追求，做到不为私心所扰、不为名利所累、不为物欲所惑。要将自律和他律有机结合起来，完善党内生活制度，创新制约监督机制，把加强领导干部党性修养和作风养成落实到领导班子建设、干部选拔任用、党风廉政建设等各项工作中，切实抓紧抓好、抓出成效。

二、切实遵守机构改革各项纪律。今年是食品药品监管机构改革和监管体制调整之年。就严守各项纪律、确保监管体制调整有序推进问题，省局党组已经提出明确要求，怀虎同志在工作报告中又专门作了强调。要充分认识到，越是在监管体制调整的关键时刻，越是对一个同志特别是一名党员领导干部党性、素质、能力、水平的考验，越能衡量一支队伍思想上、政治上、业务上是否成熟。要坚持讲政治、讲大局，坚决服从中央和省委、省政府关于机构改革和监管体制调整的决策部署，认真负责地做好各项工作，确保食品药品监管工作不出问题，确保全系统干部队伍不出问题。要深入开展纪律教育，强化纪律观念，增强严格遵守机构改革纪律的自觉性。要加强监督检查，及时解决问题，决不允许有令不行、有禁不止、各行其是。对于违反机构改革纪律的，发现一起，查处一起；情节严重、造成恶劣影响的，严肃追究主要领导及相关人员的纪律责任。在监管体制调整过程中，各级领导干部尤其要以人民利益和监管事业为重，少想个人进退留转、名利得失，多做有利于稳定队伍、增进团结、加强监管的事，以实际行动体现一名领导干部应有的素质和形象。

三、坚定不移、统筹推进反腐倡廉建设。省局党组制定的《建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年实施方案》，是当前及今后一个时期全面加强全系统党风廉政建设的指导性文件。要以贯彻落实《实施方案》、完善惩治和预防腐败体系为重点，努力把全系统党风廉政建设引向深入。一要按照时序进度要求，紧密结合今年面临的新情况新问题，突出重点，创新思路，细化措施，切实抓好《实施方案》的落实，确保完成既定目标任务。各级党组是贯彻落实《实施方案》的第一责任人，要切实担负起领导和推进惩治和预防腐败体系建设的政治责任。二要加强领导干部廉洁从政教育，严格落实廉洁自律各项规定，严禁领导干部利用职务上的便利谋取不正当利益。廉洁自律各项规定是不能碰的“高压线”，各级领导干部对此一定要有清醒的认识，决不可心存侥幸、以身试法。特别是在机构改革期间，要格外警惕由于这样那样认识上的问题而产生“捞一把”的错误思想，切实管住自己的嘴、管住自己的手、管住自己的腿，做到不该吃的饭不吃、不该拿的东西不拿、不该去的地方不去。三要深化治本抓源头工作，进一步完善行政权力结构和运行机制。要针对监管职能和事权划分调整的新情况，相应建立一批新制度，制定一批新规范，出台一批新举措，并同步跟进监督工作，确保权力的公开、透明运行和正确行使。四要严格执行党风廉政建设责任制，任何时候、任何情况下都要做到“两手抓、两手硬”，任何时候、任何情况下都要把反腐倡廉要求和任务贯彻好、落实好。

四、不断提高纪检监察工作能力和水平。纪检监察部门肩负着反腐倡廉重任，发挥着为食品药品监管事业保驾护航的重要作用。各级纪检监察部门要主动适应新形势、研究新问题、迎接新挑战，切实履行好监督检查、开展反腐倡廉教育、组织协调党风廉政建设等各项职责。纪检监察干部要增强使命感和责任感，树立坚强党性，弘扬良好作风，敢于同各种不正之风和违法乱纪行为作坚决斗争，理直气壮地执行党的纪律、履行监督职责。要加大对纪检监察干部的教育培训力度，改善知识结构，拓宽工作视野，努力提高其思想政治素质和实际工作本领。要把查办违法违纪案件与教育人、挽救人有机结合起来，既严肃执行纪律，又重视保护党员干部的合法权益，重视发挥执纪办案的教育、警示和预防功能。各级党组要全力支持纪检监察工作，从政治上、工作上、生活上关心爱护纪检监察干部，为他们开展工作创造良好条件。

PAGE  
5

